

魅力鄄城

全市经济社会发展观摩团 到鄄城县观摩重点项目建设

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰 通讯员 房正) 7月21日,市委书记张新文,市委副书记、市长张伦带领全市经济社会发展现场观摩团到鄄城县观摩。市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市委副书记李春英参加观摩。县委书记孙伟陪同观摩活动,县委副书记、县长邓兆朋作情况汇报。

观摩团一行先后来到万华生态新家装项目、山东蓝晶生物医药研究与孵化(科创中心)项目、山东教育装备产业园项目、山东洪典医药科技有限公司原料药制

造及化学药品制剂制造项目、菏泽富达生物年产一万吨天然有机醇及其衍生系列高端精细化工产品建设项目、龙蟠科技二期项目等6个项目进行实地察看,认真听取项目情况汇报,详细了解鄄城县经济社会发展和重点项目建设情况。

今年以来,鄄城县牢记习近平总书记对山东工作的重要指示要求和视察菏泽重要讲话精神,落实省委“走在前、开新局”和市委“四个突破”部署要求,锚定县第十五次党代会确定的“一二三四”工作目标,保持战略定力,守牢发展底线,推进建设现代农业大县、新型工业强

县、文化旅游名县取得新的进展。

在市委、市政府的坚强领导下,鄄城县紧紧锚定“六个新菏泽”目标任务,聚焦四个突破,把握四个全力,成功应对疫情风险挑战,4月底全面复工复产,5月份经济企稳回升,目前各项事业发展势头强劲。上半年,全县实现地区生产总值148.45亿元,可比价增长5.3%,增幅全市第5;实现进出口总额17.97亿元,实际利用外资2185万美元,总量均居全市第3;财政收入全口径增长2.2%,增幅全市第3;规模以上固定资产投资、金融存贷款余额三项指标增

幅均居全市第4。今年以来,鄄城县签约过亿元项目42个,总投资149.4亿元;开工建设项目17个,总投资94.7亿元,其中5亿元以上项目4个,10亿元以上3个。本次观摩的6个项目,全部属于231特色产业体系,总投资61.3亿元,亩均投资500万元以上,预计达产后亩均税收90万元,部分项目填补了山东省行业空白。

鄄城县持续优化营商环境,在持续抓好“企业吹哨、部门报到”工作机制的同时,疫情期间创新实施了企业秘书制度,为全县规上企业配备企业秘书246名,

在第一线帮助企业解决复工复产中存在的困难和问题,确保所有企业在4月底全部复工复产。

上半年,各项民生支出占比86.5%,同比提高3.5个百分点。新建改建城区学校9处,建成2处;升级改造城镇卫生院7处。化工园区安置区群众陆续搬迁入住;鄄城三完小片区群众全部异地安置;鄄郓高速、濮新高速、董口、旧城两座黄河大桥加紧推进;150公里农村公路建设工程全面铺开;投资5.6亿元的城区雨污管网全面开工建设,确保年底前全部建成使用。

省人大常委会副主任王华到鄄城开展执法检查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰 通讯员 房正) 7月20日,省人大常委会副主任王华一行到鄄城县对《山东省通信基础设施建设与保护条例》贯彻落实情况开展执法检查。市人大常委会主任、党组书记王磊,市人大常委会副主任崔学民,市人大常委会党组成员、秘书长王东,县委书记孙伟,县人大常委会主任、党组书记孙英,县人大常委会副主任张敬美陪同活动。

执法检查团到鄄城县旧城镇六合社区实地检查黄河滩区迁建村台通讯基站建设情况,与通讯行业专家进行广泛交流,详细了解通讯基础设施建设和保护情况,随后参观了黄河滩区居民迁建纪念馆。

王华指出,通信基础设施建设不仅是推动工业化和信息化有机融合的主要纽带,而且是信息化国家战略的重要组成部分。贯彻落实好《山东省通信基础设施建设与保护条例》,搞好

通信基础设施建设与保护,对实现经济社会高质量发展具有重要意义。

王华强调,各级要高度重视通信基础设施建设与保护工作。要在加强对《山东省通信基础设施建设与保护条例》的宣传,营造良好舆论氛围的同时,科学完善规划布局,加快推进设施建设,推动各项产业与信息化融合发展,加强网络化制造技术与云计算、大数据在各领域的深入应用,助力数字山东、智慧社会建设。

“三结合”推动乡村“复兴少年宫”建设

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰 通讯员 肖雅) 自乡村“复兴少年宫”试点工作开展以来,鄄城县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极探索、创新实践,整合多方资源、强化人才队伍、丰富活动内涵,通过“三结合”推动乡村“复兴少年宫”建设落地生根。

鄄城县积极推动各镇街把“复兴少年宫”建设与新时代文明实践工作相融合,结合辖区内实践所(站)、爱国主义教育基地等场所,形成“实践所——实践站——乡村学校”三级联动的合力,对场地、师资等全面改造升级,搭建覆盖多层次、涵盖多领域的乡村“复兴少年宫”建设矩阵。目前,全县已建立乡村“复兴少年宫”21个,构筑“全域覆盖、出户可及、群众便利”的乡村“复兴少年宫”阵地网,打通未成年人素质教育和文化服务的“最后一公里”。

依托“鄄城融媒”平台,开启乡村“复兴少年宫”精准化服务模式,家长们根据孩子需求在平台上进行“点单”,由所在辖区文明实践志愿服务队“接单”,为孩子们提供红色故事宣讲、研学实践、安全教育等主题活

动,让农村的孩子也可以享受丰富多彩、形式多样、寓教于乐的实践教育。同时依托云平台,对乡村“复兴少年宫”开展的新时代文明实践活动多样化展示,实现线上线下全面融合,把乡村“复兴少年宫”办成一项孩子受益、家长满意、社会称赞的民心工程。

为提高乡村“复兴少年宫”服务水平和育人效果,鄄城县依靠志愿服务力量,以志愿者为主力,推动工会、团县委、妇联、民政等部门现有优质志愿资源下沉,积极发动、吸纳“非遗”传承人、“五老”志愿者、退休教师、返乡大学生等各类志愿服务和新时代文明实践力量组建志愿服务团队,在学校中选拔有专业特长的教师担任专职辅导员,建立教师志愿者辅导员队伍,补齐乡村“复兴少年宫”师资力量短板。

下一步,鄄城县将继续发挥自身优势,努力创造条件,结合青少年儿童成长需求,将理论宣讲、文化文艺、助学支教、科学普及等优秀校外资源和丰富的志愿服务项目送到青少年儿童的“家门口”,用精准服务点亮青少年儿童校外生活,让孩子们在乡村“复兴少年宫”中快乐学习,全面发展、健康成长。

菏泽市第二批“室所联动”首个试点 在鄄城成功挂牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 为支持镇街经济发展,全面优化营商环境,推动经济社会高质量发展,加快实现省市县乡四级执法监督体系全覆盖。7月21日下午,菏泽市司法局副局长、三级调研员韩允谦一行到鄄城为菏泽市第二批“室所联动”首个试点镇彭楼镇司法所进行挂牌,并调研镇街行政执法监督工作。彭楼镇党委书记陈东波,县司法局局长贾相军,县司法局党组书记赵效健,县司法局副局长刘兴玉陪同调研。

市调研组通过召开座谈会的方式,听取了彭楼镇党委、政府关于全力支持执法监督创新、规范行政执法和优化法治营商环境等法治建设工作情况汇报。与彭楼镇行政执法持证人员、企业代表和社区(村)干部就当前彭楼镇行政执法工作规范化程度及法治营商环境现状进行了发言和讨论,并就座谈焦点问题进行了政策解读。

市调研组高度评价了此次座谈会,认为此次座谈重视程



度高、人员发动广、内容聚焦准,效果远超预期目标。同时提出两点要求,一是要做好制度建设,根据第一批试点开展经验,结合自身实际尽快形成完善的行政执法监督工作制度,及时上墙公示,对行政执法行为做到有效监督,力求形成监督闭环。二是增强监督力量,建议可以镇街政府的名义,聘请镇街辖区内的人大代表、政协委员、村(社区)书记、企业负责人和个体经营者担任行政

执社会监督员,并颁发聘书和监督证件,协助开展行政执法监督工作。

市司法局副局长、三级调研员韩允谦和彭楼镇党委书记陈东波为彭楼镇司法所进行“室所联动”试点挂牌。鄄城将借助这次“室所联动”试点挂牌及调研的契机,持续总结推进经验,梳理困难问题,研究推进措施。破解基层监督瓶颈,确保“室所联动”试点顺利推进,尽早取得可借鉴、可复制、可推广的“鄄城模式”。

董口镇黄河新村 致富车间“妇女微家”挂牌成立

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 为深入贯彻落实深化妇联组织建设改革工作的总体要求,扩大妇联组织的覆盖面,把妇联组织的服务和活动延伸到妇女群众生活的最小单元,打造特色鲜明、妇女信赖的贴心驿站,7月22日,董口镇黄河新村致富车间“妇女微家”正式挂牌成立。

致富车间位于董口镇黄河滩区居民迁建外迁安置工程黄河新村内,主要以生产加工假发条、头套为主。黄河新村“妇女微家”成立后,依托致富车间现有资源,通

过开展丰富多彩的活动、加强技术指导、拓宽就业服务等,吸纳新村以及周边村庄妇女前来务工就业,促进增收致富,帮助周边妇女解决实际困难,让更多妇女感受到“妇女微家”的温暖。

近年来,董口镇妇联充分利用“妇女微家”活动阵地,联合新时代文明实践、民政以及人社等部门,通过多种形式开展暖心关爱、就业服务、创业培训等活动,切实把“妇女微家”打造成特色温暖、妇女信赖的“贴心娘家”,让妇联组织的根更深更广地扎在妇女群众之中,实现联系妇女“零距离”。